

ОТЗЫВ
научного руководителя, доктора исторических наук
Блохина Владимира Владимировича
на соискателя ученой степени кандидата исторических наук
Тимербулатова Тагира Алифовича

Тимербулатов Тагир Алифович, 18.04.1995 года рождения, гражданин Российской Федерации, в 2019 г. окончил магистратуру Уфимского государственного авиационного технического университета по специальности «Информатика и вычислительная техника». Одновременно обучался по направлению «Юриспруденция» (бакалавриат) в Институте права Башкирского государственного университета, который успешно окончил в 2020 г. В настоящее время работает коммерческим директором ООО «Технологии и системы» (г.Уфа).

В период обучения в Институте права БашГУ Т.А. Тимербулатов проявил глубокий интерес к гуманитарным наукам и, прежде всего, к отечественной истории новейшего времени, самостоятельно изучая научную литературу по данной тематике, а также по вопросам теории и методики исторических исследований. При этом соискатель показал высокий уровень научной активности в сфере информационных технологий, еще в студенческие годы принял участие в международной научной конференции «Национальное развитие» (Санкт-Петербург, 2018), Всероссийской научной конференции с международным участием «Информационные технологии интеллектуальной поддержки принятия решений» (Уфа, 2019) с докладами по проблемам информационной безопасности, Международной научно-практической конференции «Роль ШОС в укреплении экономического и транспортного взаимодействия в евразийском регионе» (Улан-Батор, Монгольский университет поствысшего образования; Москва, Российский университет дружбы народов, 29 декабря 2022 г.) и др.

Избранная Тимербулатовым Т.А. тема кандидатской диссертации «Государственная политика Российской Федерации в сфере информационной безопасности: исторический опыт и реализация. 1991 – 2021 гг.» позволила соискателю эффективно соединить его профессиональные знания и навыки в области информационных технологий с выявлением и изучением исторических источников по теме государственной политики России в области информатизации и информационной безопасности страны в 1990-е – 2010-е гг. Подготовка, полученная в Институте права БашГУ, дала соискателю возможность провести на высоком научном уровне углубленную исследовательскую работу с законодательными документами по тематике диссертации.

В течение всего периода работы над диссертацией Тимербулатов Т.А. проявлял трудолюбие и упорство в освоении новых знаний и методов исследования, дисциплину, ответственность, увлеченность решением поставленных в работе задач. Соискатель успешно сдал кандидатские экзамены, показав эрудицию и хорошую методическую подготовку.

Основные положения диссертации Тимербулатова Т.А. представлены в восьми публикациях, из них три – в журналах, входящих в Перечень научных изданий Диссертационных советов РУДН.

В ходе подготовки диссертации Т.А. Тимербулатов показал себя сложившимся, самостоятельным мыслящим исследователем, проявил глубокие знания в области историографии, источниковедения, истории России новейшего времени, продемонстрировал умение эффективно использовать общие и прикладные методы исторического исследования, анализировать, систематизировать и обобщать полученную информацию. Вместе с тем, характер изучаемой проблемы обусловил применение в работе междисциплинарных подходов, связанных с политологическими аспектами, вопросами истории науки и техники, истории международных отношений в сфере информационной безопасности и др. Диссертантом был выявлен и проработан значительный по объему комплекс научной литературы по теме исследования, привлечен к работе разнообразный комплекс исторических источников, включая документы РГАСПИ, отражающие исторический опыт формирования и реализации государственной информационной политики России в начале 1990-х гг. Это позволило соискателю всесторонне изучить исторический опыт становления и реализации государственной политики России в области информационной безопасности в 1991 – 2021 гг., а также ввести в научный оборот комплекс источников по данной теме.

Диссертация Тимербулатова Тагира Алифовича отличается научной новизной и особенно высокой актуальностью, которая обусловлена современной геополитической обстановкой, требующей постоянного повышения уровня информационной защиты государства и общества России от внешних угроз.

Результаты диссертационного исследования Т.А. Тимербулатова, безусловно, найдут применение в образовательном процессе в высшей школе как в общих курсах по истории России XX – XXI вв., так и при подготовке спецкурсов и семинаров по проблемам информационной политики и безопасности РФ. Положения и выводы диссертации также могут быть использованы при разработке научно-теоретических и практических вопросов государственной политики в области информационной безопасности.

Считаю, что Тимербулатов Тагир Алифович заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Научный руководитель:

доктор исторических наук
(специальность 5.6.1 – Отечественная история)
профессор кафедры истории России
Российского университета дружбы народов

« 14 » ноября 2023 г.

В.В. Блохин

